

四川省地方志办政工简讯

第 26 期（总第 172 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 7 月 22 日

四川省地方志办在四川长征干部学院 阿坝雪山草地分院举办党性教育培训班

7 月 15—19 日，四川省地方志工作办公室在四川长征干部学院阿坝雪山草地分院举办党性教育培训班，进一步加强党性党风党纪教育，引导机关党员干部以昂扬状态、奋进姿态贯彻落实党的二十届三中全会精神，全力推进地方志事业高质量发展。办党组成员、机关党委书记邓瑜出席开班式并讲话。

邓瑜指出，阿坝是中国工农红军长征史上最精彩的篇章。红军长征，在阿坝境内累计活动时间最长、召开的重要会议最多、面临的条件最苦、进行的党内斗争最激烈。阿坝是红军长征继遵义会议之后的重要转折点，也是中国革命的转折点，更是中华民族命运的转折点。红军在这里谱写了爬雪山、过草地等壮丽诗篇。全体学员要深刻体悟长征精神，在追寻红色记忆中感悟初心使命，在重走红色征程中坚定理想信念，在传承红色文化、红色精神中

强化党性修养、提升党纪意识、改进工作作风。

此次培训为期5天，聚焦党性教育主题，设置现场教学、专题辅导、微党课等课程18个。学员们在参观红四方面军医院、亚克夏红军烈士墓、“胜利曙光”纪念碑等现场教学中，缅怀革命先烈，传承红色基因；在聆听《坚定不移全面从严治党 深入推进新时代党的建设新的伟大工程》专题授课、观看警示教育片《问“剑”破局》等课堂辅导中，深化纪律教育，筑牢廉政防线；在《生死相依 患难与共——红军长征在阿坝的群众工作和各族人民对长征的贡献》《唤醒民众 赢得民心——雪山草地 苦乐同心》专题教学中，感悟鱼水深情，强化宗旨意识；在爬雪山、过草地中，感受长征艰苦历程，体悟不畏艰险、不怕牺牲、严守纪律、紧密团结、患难与共、艰苦奋斗的长征精神；在《传承红色基因 共绘民族团结同心圆》《信仰的力量》《信念坚如磐 铁心跟党走——半截皮带的长征记忆》《胜利曙光激励我们走好新长征》等微党课中，汲取精神食粮，凝聚奋进力量；在参观“5·12”汶川特大地震震中纪念馆、汶川漩口中学遗址，聆听《英雄·颂歌——在邱光华机组纪念碑前的哀思》微党课中，深刻感悟抗震救灾精神，接受爱国主义教育。

经过5天的培训，省地方志办党员干部接受了一次深刻的思想淬炼、一次生动的精神洗礼，信念更加坚定，步履更加坚实。行动更加自觉，鼓足了奋进新征程、建功新时代的精气神。党员干部们纷纷表示，将深刻认识和把握党的初心使命，继承发扬党

的优良传统，增强党性党风党纪意识，积极努力工作，担当作为奉献，全力推进地方志事业高质量发展，为谱写全面建设社会主义现代化四川新篇章贡献力量。

办机关及四川年鉴社党员干部，省地方志办对口帮扶点古蔺县黄荆镇田坝村党员干部代表参加培训。

省市区三级联动开展 党纪学习教育主题党日暨支部书记上党课活动

7月16日，四川省地方志工作办公室市县志工作处党支部、成都年鉴社党支部与成都市新津区地方志编纂委员会办公室党支部联合开展党纪学习教育主题党日暨支部书记上党课活动。省地方志办党组成员、副主任赵行，市县志工作处党支部书记、处长高伟明，成都年鉴社党支部书记、社长周莉，新津区地方志办党组书记、主任张义桃及3个支部全体党员参加活动。

活动中，赵行以《廉洁自律守底线“三个服务”有担当》为题讲授专题党课。她指出，要深刻理解党的纪律的时代内涵，始终将政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律的要求牢记于心；要全面把握党纪学习教育的重大意义，一以贯之反对和惩治腐败，不断铲除滋生腐败的土壤和条件，营造风清气正的政治生态；要在廉洁自律、为民服务上做到知行合一，在思想认识上再提升、在廉洁意识上再强化、在宗旨意识上再用

力，始终做忠诚干净担当的党员干部；要认真学习、准确把握省委十二届五次全会精神，善于运用新质生产力推动地方志事业高质量发展。高伟明、周莉、张义桃分别以《汲取思想伟力 领学党章精神》《学条例、守党纪，以实干推动党风廉政建设》和《增强党纪意识 夯实志力基础》为题，作交流发言。

党课学习前，全体党员还一同参观了新津区安西镇千亩荷塘“津治新风·尚廉”廉洁文化教育基地。大家一致认为，纪律是管党治党的“戒尺”，要把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为一项重要的政治任务长期坚持，自觉遵守党的“六大纪律”。要以党纪学习教育为契机，把党纪学习成效转化为改进工作的良好作风、具体举措，不断提升志鉴编纂水平，以高质量的志鉴成果为全面建设社会主义现代化四川贡献方志力量。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年7月22日印发

(共印13份)